

Мусор не сменит прописку?

Городская свалка на Бежецком шоссе должна быть закрыта 1 января. На днях правительство Тверской области обозначило свою позицию по этому вопросу: полигона в регионе не будет, зато появится мусороперерабатывающий завод. Остается вопрос: где инвесторы, готовые вложиться в этот объект?



Напомним, что действующая свалка на 13-м километре Бежецкого шоссе была создана в 1969 году как временное сооружение. Заволжский районный суд в 2007 году вынес решение о закрытии объекта за нарушение санитарных норм. С тех пор несколько раз в году администрация города просит у суда отсрочить вступление решения в силу. Последняя отсрочка, полученная этой весной, истекает 1 января.

Площадку под новый полигон близ деревни Славное город выбрал еще в 2004 году, но конкурс объявил только спустя семь лет. Его выиграло ООО «Полигон» с уставным капиталом 1,5 млрд рублей. Его совместно с администрацией Твери учредил ОАО «Межтопэнергобанк». Доля города составила 20%, то есть 300

млн рублей. Предполагалось, что такое соотношение позволит администрации контролировать ход возведения объекта, а впоследствии и заработать на его эксплуатации. Полигон построен в 2012 году, но никак не может пройти государственную экологическую экспертизу Росприроднадзора РФ. Очередная экспертиза должна быть закончена специалистами ведомства в ближайшее время.

На днях в интервью одному из тверских СМИ (<http://y-tver.com/?art=9609>) свою позицию по «мусорному» вопросу выс-

казала заместитель председателя правительства Тверской области Ирина Блем. Она уже больше года возглавляет рабочую группу, которая занимается решением проблемы утилизации отходов, которая остро стоит не только в Твери, но и в других городах региона. Зампред правительства Верхневолжья отметила, что при строительстве полигона близ деревни Славное не учитывалось мнение местных жителей и что Твери нужен не полигон, а мусороперерабатывающий комплекс.

По словам Ирины Блем, администрация Твери собирается в очередной раз просить отсрочку исполнения решения о закрытии действующей свалки. Эту информацию нашему изданию подтвердил депутат Тверской городской Думы, заместитель директора МУП «ТСАХ» Олег Борисов. Он рассказал, что администрация города еще в ноябре запросила у муниципального предприятия ряд документов, необходимых для обращения в суд. В Заволжском районном суде нам сообщили, что пока обращение от администрации го-

рода по поводу действующей свалки не поступало.

Отметим, что еще полгода назад правительство региона собиралось по-другому решить «мусорную» проблему. Наш еженедельник писал, что в регионе было принято консолидированное решение: полигон в двух километрах от поселка Славное начнет функционировать при выполнении определенных технических условий. Похоже, теперь правительство региона охладело к этому объекту.

На днях губернатор Тверской области выступил с инвестиционным посланием. Однако в нем о строительстве нового полигона или мусороперерабатывающего завода не было сказано ни слова. Захотят ли инвесторы реализовывать подобные проекты в нашем регионе, если правила игры так часто меняются?

В вышеупомянутом интервью Ирина Блем рассказала, что потенциальный инвестор уже найден — правительство Тверской области ведет переговоры с ООО «Маг Групп Менеджмент». Напомним, что регион заключил соглашение с этой нижегородской компанией еще в начале апреля. Но она специализируется на вывозе мусора и строительстве полигонов.

Мусороперерабатывающие заводы «Маг Групп Менеджмент» никогда не строил.

Многие областные центры сейчас обзаводятся этими необходимыми сооружениями. Так, в Оренбурге, который сопоставим с Тверью по территории и числу жителей, на городском полигоне ТБО в начале 2014 года заработает мусороперерабатывающий завод стоимостью 400 млн рублей. Его строительство началось в середине этого года.

Под Тверью построен новый полигон, в который вложено 300 млн рублей из городского бюджета, но, по словам Ирины Блем, он городу и области не нужен. А пока все силы направлены на поддержание старой свалки, а в перспективе обещается строительство мусороперерабатывающего завода.

Но до того как его построить, нужно ввести в городе сортировку, а еще лучше — раздельный сбор мусора. В долгосрочной концепции развития областной столицы прописано, что эта идея будет воплощена в жизнь к 2022 году. А пока это светлое будущее не наступило, администрация города может еще раз десять через суд отсрочить момент закрытия старой свалки.

Василий СТЕКЛОВ

НОВОСТИ КОМПАНИИ

В Твери начал работу сервис «Консьерж для Вас»

В областной столице прошла пресс-конференция, приуроченная к открытию концептуально нового сервиса обслуживания

Консьерж-сервис, начавший недавно работу в Твери, по словам своих создателей, призван снять с плеч тверитян груз повседне-

ных забот и оказывать помощь в решении любых насущных вопросов — начиная с организации досуга до покупки продуктов.

Специалисты нового консьерж-сервиса предоставляют информацию и помогают организовать любое мероприятие, будь то отпуск, поход в ресторан, кино или на концерт.

Компания также может помочь в выборе бытовых услуг — химчистки, вызова мастера на дом и в подборе домашнего персонала. Операторы call-центра консьерж-сервиса работают круглосуточно и готовы предложить совет по любому вопросу — от выбора подарка для родных до вызова сантехника.

Помимо уникального комплекса оказания услуг компания совместно с партнерами разработала программу лояльности, в рамках которой клиентам фирмы предоставляются скидки и бонусы во многих популярных местах Твери — ресторанах, ателье, косметических салонах, фитнес-клубах, аптеках. Програм-

ма лояльности осуществляется на регулярной основе — уже сейчас более 30 организаций являются партнерами компании.

— В любом сервисном бизнесе успех зависит от правильного отношения к клиенту, от готовности помочь с самыми необычными и сложными заданиями, — отмечает Юлия

Мунтян, генеральный директор ООО «Консьерж для Вас». — Свой персонал мы тренируем таким образом, чтобы они ставили интересы и требования клиента превыше всего, учим внимательности и чуткости.

Подробную информацию можно получить по телефону 303-777 или e-mail info@pvservice.ru.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

И все-таки она конвертит

Окончание. Начало на стр. 1.

Сейчас правительством РФ транслируется другой механизм легализации зарплат — не столь суровый, зато более изощренный. К тому, чтобы отучить работодателей от конвертов, по сути, подталкиваются сами работники: с введением балльной системы расчетов пенсий, о которой уже неоднократно писал наш еженедельник, людям, задумывающимся об обеспеченной старости, невыгодно будет

работать там, где официально платят низкие зарплаты.

В Верхневолжье организаций, где работники получают зарплаты ниже МРОТ (сейчас он составляет в регионе 5205 рублей), по последним данным УФНС России по Тверской области, насчиталось более 3 тыс. Если учесть, что в ЕГРЮЛ по состоянию на октябрь 2013 года числится 30 тыс. юрлиц, ведущих деятельность на территории региона, то получается, что

каждый десятый выдает зарплату в конвертах. Ну, или работники трудятся за еду и хорошее отношение.

Как нам сообщили в пресс-службе УФНС, в ближайшее время сведения об этих трех тысячах «щедрых» будут переданы в трудовую инспекцию, а сами работодатели побывают (если еще не побывали) на комиссиях по легализации объектов налогообложения, созданных при межрайонных налоговых инспекциях.

Кстати, именно «вызов на ковер» в такую межведомственную зарплатную комиссию в свое время был достаточно действенным механизмом по выводу бизнеса из тени. Причем в «разборе полетов» участвовали не только налоговики, а в первую очередь представители исполнительной власти муниципалитетов, причем не рядовые специалисты, а главы и их заместители. В кризисные 2008-2009 годы через такие «жернова» проходило по 5 тыс.

работодателей, и суммы налоговых поступлений в бюджеты существенно увеличивались. Комиссии существуют и сейчас, но создается впечатление, что работают они несистемно. Исключение разве что составляет комиссия межрайонной ИФНС №6 (работает на территории Селижаровского, Пеновского, Андреапольского и Осташковского районов): за прошлый год по результатам проведенных «вызовов на ковер» 13 налогоплательщиков

увеличили налоговые обязательства на сумму более 1,6 млн рублей, 19 должников по НДС перечислили в бюджет 3,5 млн рублей. Если такой диалог с бизнесом будет вестись не только налоговиками, но и при участии (в идеале — по инициативе) исполнительной власти муниципалитетов и региона, то, может быть, и очередные «страшилки» про штрафы за конверты не понадобятся.

Елена ЛАЗУТКИНА